

ПРАВДА ВОСТОКА

23

марта

2013 года

суббота

№ 56 (27506)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2013 году библиотечные фонды профессиональных колледжей, академических лицеев и вузов будут пополнены 600 тысячами учебных пособий 343 наименований. Помимо этого, намечено обеспечить бесплатными учебниками и пособиями учеников первых классов общеобразовательных школ, воспитанников домов "Мехрибонлик" и школ-интернатов, детей из малообеспеченных семей.

Текстильное развитие по вертикали



Организация деятельности современных вертикально-интегрированных текстильных комплексов с глубокой переработкой сырья и полным производственным циклом в трудоизбыточных регионах вошла в число приоритетных задач Государственной программы "Год благополучия и процветания". Один из ярких примеров такого принципа производства - текстильная компания UZTEX.

Производство и крашение трикотажного полотна, швейных изделий из кроеного трикотажа и, наконец, хлопчатобумажной пряжи - уже несколько лет группа компаний UZTEX выполняет полный производственный цикл в своей специализации. Ежегодные объемы выпуска составляют 12 тысяч тонн карданой и гребенной хлопчатобумажной пряжи, 400 тонн трикотажного полотна и семь миллионов единиц швейных изделий из кроеного трикотажа. Последним в состав группы вошло хорезмское ООО "UZTEX Shovot", на долю которого ежегодно приходится пять тысяч тонн пряжи. Помимо увеличения производственных мощностей, UZTEX трудоустроила 350 специалистов текстильной отрасли.

Янгибай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".

Хорезмская область.

Работница Наргиза Тожаляева.

Фото Камола Тураева.

Модернизация и техническое перевооружение химвоенной промышленности

Швейный, кондитерский и лепешечный

От кружка до нового сорта хлопчатника

Весна созидания и процветания



Льготы дали возможность для расширения

Стр. 2

Беречь здоровье легких

Забора о молодежи открывает

Добрые традиции - источник вдохновения

В Новый день - с открытой душой

Стр. 3

Микрокредитбанк на пути к заветной цели

Стр. 4

День страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Виноградарию и садоводам

В Нукусе прошел семинар, посвященный дальнейшему развитию интенсивного садоводства и виноградарства, организованный Советом Министров Республики Каракалпакстан и холдинговой компанией "Узвинсоюз".

В его работе приняли участие ученые и специалисты отрасли, руководители районных отделов сельского и водного хозяйства, фермеры, специализирующиеся в области садоводства. В докладах и выступлениях выступившие сделали особый акцент на мерах, предпринимаемых в стране по поддержке сельхозпроизводителей, созданию структур, занимающихся предоставлением саженцев и семян, обеспечением горючесмазочными материалами, а также выдачей кредитных средств на развитие отрасли. С начала года уже проведена реконструкция 256 гектаров садов и 16 гектаров виноградников. Специальной адресной программой предусмотрено приобретение 60 тысяч фруктовых саженцев и 192 тысячи виноградных кустов. Предполагается, что урожай нынешнего года составит свыше 42,6 тысячи тонн фруктов и 6,3 тысячи тонн винограда.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Фабрика - на кредиты банка

В Джизаке в канун всенародного весеннего праздника Навруз вступило в строй новое трикотажное предприятие - общество с ограниченной ответственностью "Жиззах Тошгела Текстиль".

На церемонии торжественного открытия нового предприятия отмечалось, что на создание ООО благодаря кредитам банка "Асака" в размере 5,5 миллиарда сумов будут трудоустроены порядка 200 человек.

Новая фабрика располагает тремя производственными цехами - швейным, красильным и вязальным, где установлены современные технологические линии, приобретенные в Южной Корее. При подборе кадров акцент делается на молодых специалистов из числа выпускников профильных

средних специальных образовательных учреждений.

Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

Образцовый бизнес-план

Многие предприниматели в начале своего пути задаются вопросом, как составить эффективный бизнес-план? Ответ на этот вопрос они могут получить из опубликованного по инициативе Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли совместно с другими организациями практического пособия.

В книге представлены полезные рекомендации, которые пригодятся как начинающим, так и опытным бизнесменам. В ней они также могут найти информацию об основных типах субъектов предпринимательства, правилах прохождения государственной регистрации, лицензирования, составных частях бизнес-плана, стратегии маркетинга, основах бухгалтерского учета. Для закрепления полученных знаний дается образец бизнес-плана, который может служить ориентиром при создании собственного.

Пособие готовилось с учетом мнений предпринимателей. Материалы книги можно использовать при проведении учебных семинаров по этой теме.

Регина Мавлютова.

Актуальный проект

В Термезе прошел семинар-тренинг для представителей масс-медиа, организованный Международным центром переподготовки журналистов совместно с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

Журналисты получили подробную информацию по теме защиты прав ребенка, ознакомились с соответствующими законодательными документами международного и национального уровня, а также проанализировали собственный опыт на основе рекомендаций специалистов.

Благодаря финансовой поддержке представителя международной детской организации ЮНИСЕФ в Узбекистане наш проект "Повышение потенциала СМИ Узбекистана в продвижении вопросов укрепления института семьи" реализуется во всех регионах страны, - сказала доцент факультета журналистики Узбекского государственного университета мировых языков Наргис Косимова. - В ходе тренингов основное внимание уделяется вопросам профессионального грамотного раскрытия тем повышения благополучия семьи, ответственности взрослых за воспитание детей, защиты их прав и интересов.

Мухайиб Буриева.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

За строкой постановления

Пряжа вместо волокна

По итогам минувшего года участниками внешнеэкономической деятельности Навоийской области осуществлено экспортных операций более чем на 29 млн долларов, или 134,3 процента, по сравнению с аналогичным показателем прошлого года.

Выпускаемая в настоящее время региональными промышленными предприятиями продукция в основном экспортноориентирована, - комментирует начальник областного управления внешних экономических связей, инвестиций и торговли Уктам Исламов. - Причем география экспорта постоянно расширяется. На сегодняшний день производимая областными региональными предприятиями продукция отправляется более чем в десять стран мира.

Ведущими здесь являются химическая и перерабатывающая промышленность, машиностроение. Благодаря активной деятельности двух текстильных предприятий с участием иностранных инвестиций Навоийская область стала вместо волокна экспортировать более дорогостоящую хлопковую пряжу. В последние годы в формирова-

ние потенциала регионального экспорта весомый вклад стали вносить субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, производящие импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию. Так, из 56 региональных предприятий, которые в прошлом году осуществили экспорт товаров и услуг, 21 - новые экспортеры. В их числе ныне действующие на территории свободной индустриально-экономической зоны "Навои" четыре совместных предприятия с участием иностранных инвесторов - такие, как "УзМинда", "Хунан палп", "УзЭрайкабел" и "УзЭрайалтернатор". В конце прошлого года на СП "УзКорСиликон" начато освоение технического кремния. Готовая продукция является на 100 процентов локализованной и ориентированной на экспорт. Согласно постановлению Прези-

дента "О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции" от 26 марта 2012 года разработана специальная программа по созданию новых предприятий-экспортеров, выходу их на внешний рынок с новыми видами продукции, а также дальнейшему развитию действующих субъектов. Комплекс мер рассчитан на ближайшие два года. В частности, предполагается увеличение объемов традиционной экспортной продукции на 30 региональных предприятий, еще 11 предприятий должны освоить экспорт новых видов продукции. Девять предприятий, которые ранее не экспортировали продукцию, начнут осваивать внешний рынок.

На 2013 год региональными участниками внешнеэкономической деятельности в рамках пятой Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи заключено экспортных контрактов на 21,5 млн долларов. Это более чем в четыре раза превышает прошлогодний показатель.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Соприкосновение с великим наследием

В торжественном мероприятии по случаю общенародного праздника Навруз, состоявшемся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, приняли участие руководители и представители международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованных в Ташкенте. Они любезно поделились своими впечатлениями от праздничного торжества.

Абдул Азиз бин Харун, Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане:

- На узбекскую землю пришла весна и вместе с ней - светлый праздник Навруз. Этот праздник, известный с древнейших времен, воплощает в себе пробуждение природы, единство человека и окружающего мира.

Сегодня, как и много веков назад, Навруз отмечается в каждой узбекской семье как самый желанный, радостный и прекрасный праздник, олицетворяющий чистые помыслы и доброту. Он стал подлинно всенародным торжеством для представителей всех проживающих в республике наций и народностей.

Ежегодное торжественное празднование Навруза, сопровождающееся выступлениями мастеров искусства Узбекистана, стало прекрасной национальной традицией. Оно позволяет нам, дипломатам, непосредственно соприкоснуться с богатым историко-культурным наследием узбекского народа, убедиться, как бережно и с любовью чтят в республике народные традиции и обычаи.

По случаю праздника желаю всему народу Узбекистана весеннего настроения, крепкого здоровья, мира и спокойствия, благополучия и процветания!

Юрий Савченко, Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане:

- Это поистине незабываемый день, который в очередной раз продемонстрировал величие узбекского народа, его приверженность традициям и обычаям своих предков. Ведь именно во времена такого праздника как нельзя четко улавливаешь пульс страны, ее устремленность в будущее.

Безусловно, слова Президента Узбекистана о том, что ничто на этой земле не может сравниться с независимым развитием страны, уверенностью молодого поколения не только в завтрашнем дне, но и в достижении поставленных целей, главная из которых - мирное развитие Узбекистана, свидетельствуют о глубоко продуманной внутренней политике главы государства, его четкого видения перспектив развития республики.

Что касается самого торжества, то улыбки на лицах людей и, самое главное, настоящее чувство сопричастности к весне, весеннему пробуждению - все это нынешний облик Узбекистана, радушие всего народа этой великой страны!

Думаю, что проведение такого праздника - это также дань памяти великим предкам узбекского народа, истории и традициям, в которых испокон веков славился добротой, милосердием и радостью всему тому, чем богата древняя и прекрасная земля Узбекистана.

Гусейн Рагулу огул Кулиев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджанской Республики в Узбекистане:

- В Азербайджане Навруз, наверное, как и у всех народов мира, ассоциируется с мечтой и надеждой на хорошее будущее, счастливую жизнь, мир и процветание. Этот праздник является древнейшим, который сегодня получил совершенно новое развитие.

Узбекистан и Азербайджан - братские страны, где Навруз отмечается в каждом уголке страны и каждой семье. Посмотрите, с каким огромным вниманием, неподдельным интересом и чувством гордости народ встречает этот праздник. Хочу особо отметить его стремительность и радушие узбекистанцев. Сегодня я счастлив, что именно в Узбекистане встречаю наш общий праздник.

Хотел бы, конечно, особо отметить выступления Президента Узбекистана Ислама Каримова. Это фундаментальная, масштабная и глубоко ориентированная речь, в которой основное внимание уделяется на воспитание молодого поколения страны в духе верности идеалам независимости, вековым традициям узбекского народа, его бесценному культурному и духовному наследию.

Слова главы государства - это и аргументированный послы нынешнему и будущему поколениям беречь свою страну, охранять ее мир и покой.

В этот светлый день позвольте выразить добрые пожелания крепкого здоровья, долголетия, успехов, благополучия и процветания вашей стране и всему узбекскому народу.

Володя Нейков, Временный Поверенный в делах Болгарии в Узбекистане:

- Я впервые присутствую на таком грандиозном и впечатляющем народном празднике, который олицетворяет приход весны и пробуждение природы. Настроение Навруза всецело отражено в сегодняшнем праздничном представлении, которое призывает каждого жить в гармонии с природой, укреплять дружбу и согласие в обществе.

Особенно хочу отметить, что народное творчество и искусство Узбекистана позволяют познать уровень развития страны, ее культуры, ознакомиться с духовным богатством народа. Сегодня в театрализованных представлениях мы увидели уникальные образцы национального музыкального и песенного искусства, сохранившиеся истинно национальные традиции узбекского народа, которые посвящены этому благородному событию. Меня особенно впечатлило выступление представителей молодого поколения, их чувство неподдельной любви к искусству, воспевание прекрасного, что является истинными человеческими ценностями.

Поздравление Президента Ислама Каримова, бесспорно, впечатляет своей уверенностью в светлом будущем, а также особо приятно, что в своем теплом приветствии он уделит внимание и присутствующему дипломатическому корпусу.

ИА "Жахон".

Искренние пожелания

Год благополучия и процветания



Работник предприятия Алишер Камолов.

В обществе с ограниченной ответственностью "Кизилтепа Турон" в городе Навои изготавливается высококачественная хлебобулочная продукция.

Важным фактором этого является современное оборудование шведского производства, которым оснащен открытый при обществе цех "Турон нон".

Мы рады поставлять покупателям качественный хлеб, - говорит руководитель предприятия Аваз Рузиев. - В нашей стране предпринимателям оказывается всемерная поддержка, предоставляется ряд льгот, что позволяет нам еще больше расширять свою деятельность. Эффективно пользуясь этими возможностями, ввели в строй цех, где трудятся 10 юношей и девушек. Здесь изготавливается продукция 15 видов.

Предприятие способно перерабатывать в сутки 2,5 тонны муки. Работа здесь позволяет нам хорошо зарабатывать и вносить вклад в бюджет наших семей, - говорит работница Мамыра Таджиева. - Самое важное, что для работников нашего предприятия созданы все необходимые условия.

Н. Рахимов. Корр. УзА. Фото С. Аслонова (УзА).

Бизнес малый - вклад большой

По формуле "три в одном"

Малый бизнес и частное предпринимательство стали надежной опорой экономики республики. Ряды деловых людей пополняют и представительницы прекрасной половины человечества. Они уже доказали, что по деловым качествам не уступают мужчинам.

Максуда Усмонова из Галляарада, открыв в 2011 году на свои средства многопрофильную фирму, стала одной из них. После создания ООО "Максуда Усмонова" почти сразу взяла кредит 32 млн сумов в районном филиале Народного банка на расширение производства, - говорит предпринимательница. - На территории махалли имени Гафура Гуляма теперь функционируют швейный, кондитерский и лепешечный цехи, оснащенные современным оборудованием. Постоянную работу обрели десять человек.

Сотрудники швейного - один мастер и две швеи - принимают заказы от населения на изготовление элитных штор, детской, национальной и верхней женской одежды, свадебных нарядов. Мастерицы работают на современных польских швейных машинках. Качество и дизайн их изделий уже успели оценить многочисленные заказчицы. Красивые и с фантазией приготовленные торты, особенно свадебные, пирожные кондитерского цеха пользуются спросом не только у галляаральцев. Они приехали

по вкусу жителям соседних районов и города Джизака. Коллектив цеха - женский. Все девушки имеют солидный опыт работы. Свою продукцию реализуют через сеть фирменных магазинов, расположенных на территории дехканского рынка. Здесь же можно приобрести хлебобулочные изделия мини-пекарни - формовой хлеб и национальные лепешки.

Планы на нынешний год большие, - говорит Максуда Усмонова. - Работаем над расширением ассортимента. Это значит, что будут созданы новые рабочие места, преимущественно для женщин и молодежи, пополнятся бюджеты десятков молодых семей.

Наталья Беседина. Джизакская область.

Курсом реформ

Уверенный рост химической отрасли

Химическая промышленность Республики Узбекистан - один из базовых сегментов экономики страны, который закладывает основы ее долгосрочного и стабильного развития. Она поставляет сырье, различные материалы и изделия почти во все отрасли промышленности и оказывает существенное влияние на эффективность их развития.

Сегодняшние достижения Государственной акционерной компании "Узхимсаноат" - результат масштабных реформ в отрасли. Чтобы понять, насколько химическая промышленность шагнула вперед за годы независимости, надо оглянуться назад и вспомнить, что к 1991 году износ основных средств производства в отрасли превышал 51 процент. На выпуск минеральных удобрений затрачивалось слишком много энергоносителей, что приводило к их высокой себестоимости. Президент страны поставил задачу - коренным образом перестроить химический комплекс, радикально технически его переоснастить. Был взят курс на структурные преобразования химической промышленности, активно проводилась модернизация и техническое перевооружение отрасли.

В минувшем году произведено 1221,4 тыс. тонн минеральных удобрений. В том числе азотных - 943,6, фосфорных - 152,5, калийных - 125,3 тыс. тонн.

Продолжается работа по техническому и технологическому переоснащению предприятий. Реализуемая Программа модернизации предприятий химической отрасли направлена на увеличение загрузки действующих производств, повышение конкурентоспособности продукции путем снижения себестоимости за счет энерго- и ресурсосберегающих технологий, расширение экспортного потенциала, увеличение и углубление переработки местных сырьевых ресурсов. В минувшем году заменено 162 единицы энергоемкого оборудования. На обновление производства затрачено 12 млн 428 тыс. долларов. В этом году техническое переоснащение предприятий будет продолжено.

В рамках реализации проектов, включенных в Инвестиционную программу, предприятия ГЭК "Узхимсаноат" в 2012 году освоили капитальные вложения на 205,7 млн долларов, привлечено 201,44 млн долларов инвестиций. Введено в эксплуатацию новое производство по выпуску технического кремния, на 20 тыс. тонн расширены действующие производственные мощности УП "Дехканабадский завод калийных удобрений" с увеличением годовой проектной мощности до 220 тыс. тонн, проведена модернизация и техническое перевооружение производства карбамида на ОАО "Максам-Чирчик", что

позволило увеличить объем продукции до 270 тыс. тонн в год.

Один из крупных инвестиционных проектов отрасли - расширение производственных мощностей Дехканабадского завода калийных удобрений. На месте пустыря возведен современный завод с огромным потенциалом и развитой инфраструктурой. Созданы системы электропитания, обеспечения газом, водой и связью, построена железнодорожная ветка, реконструирована автомобильная дорога. Вырос красивый поселок с коттеджами, социальными объектами. Большая часть специалистов живет в благоустроенном населенном пункте, который, как и весь перерабатывающий комплекс, расположен неподалеку от железнодорожной станции Дехканабад. Единственное такого рода предприятие в Центральной Азии позволило создать дополнительные рабочие места для сельского населения, повысить уровень жизни людей.

Сейчас продолжается строительство второй очереди завода, которая позволит достичь мощности предприятия до 620 тыс. тонн калийных удобрений в год, из которых более 400 тыс. тонн будут экспортироваться.

Широкая номенклатура продукции и высокий уровень качества позволили химикам Узбекистана выйти на мировой рынок. На экспорт идет продукция более 35 наименований. Расширяется и его география. 36 стран получают продукцию химических предприятий Узбекистана. За последние годы освоены экспорт в Австралию, Монголию, Кению, Камерун, Филиппины, Азербайджан, Таиланд, Индию.

В 2012 году ОАО "Навоизаот" совместно с компанией "NeoPLANT" (Республика Корея) завершило работы по реализации проекта по органи-

Земля и люди

Кудрат Кушшаев из села Хазорман Жондорского района еще в годы учебы в местной школе проявлял огромный интерес к ботанике, живо интересовался новостями селекции и генетики. В свободное от занятий время вместе с учителем проводил различные опыты, вникал в особенности строения того или иного вида растений.

Селекционер из Жондора

По окончании средней школы в 1982 году твердо решил продолжить учебу на факультете естествознания Бухарского государственного педагогического института. Окончив вуз, приступил к педагогической деятельности в средней школе №11 родного района. Но желание заниматься селекционной работой, мысль о создании новых сортов хлопчатника не покидали его. Первым шагом на этом пути стало открытие кружка хлопководства в школе. Началась интенсивная работа по скрещиванию различных сортов хлопчатника, их отбору. Одновременно внимательно изучал новые книги и материалы, опубликованные в журналах и газетах о селекции. Зная о том, что создание нового сорта требует длительного времени, настойчиво шел к поставленной цели. В 1995-1997 годах были получены первые результаты. Последующие пять лет посвятил их испытанию. Для более глубокого изучения особенностей нового сорта хлопчатника селекционер обратился к ведущим специалистам отрасли и опытным хлопководам. Большую помощь оказал известный в области хлопководов М.Ахмедов, в соавторстве с которым и был выведен новый средневолокнистый сорт "жондор кудрати-1".

Этот скороспелый, устойчивый к внешнему воздействию сорт хлопчатника получен в результате сложного скрещивания и межлинейного отбора, - говорит Кудрат Кушшаев, совмещающий селекционную работу с преподавательской деятельностью в Бухарском государственном университете. - Он отличается такими качествами, как высокая урожайность, стойкость к болезням, сельхозвредителям, маловодью и засоленности. В 2004-2006 годах новый сорт хлопчатника "жондор кудрати-1" успешно прошел испытание Государственной комиссии по апробации сортов Узбекистана. В 2010 году выдано авторское свидетельство на изобретение. В прошлом году на полях Бухарской и Хорезмской областей было отведено под новый сорт 7500 гектаров, с которых получен отличный урожай. А в нынешнем году объемы посевных площадей будут доведены до 16000 гектаров.

В минувшем сезоне в первый раз воспользовались новым сортом хлопчатника "жондор кудрати-1", - говорит местный фермер, заслу-

женный работник сельского хозяйства республики А.Ботиров. - Он отличается стойкостью к маловодью. Еще я заметил, что если строго соблюдать требования агротехники, при сравнительно малом расходе минеральных удобрений можно вырастить высокий урожай. А это ведет к удешевлению себестоимости продукции. В нынешнем году мы также намерены выращивать этот сорт.

Стати, члены фермерского хозяйства "Ботиров Акрам замини" в 2012 году с каждого из 37 гектаров посевных площадей получили в среднем по 55 центнеров хлопка. Причем весь урожай сдали с первого сбора и высокими сортами. Таких же успехов добились и многие другие фермерские хозяйства Бухарской, а также соседней Хорезмской областей. Говоря о показателях нового сорта, К.Кушшаев отметил, что вегетационный период составляет 105-107 дней, что свидетельствует о его раннем созревании. Длина волокна - 37-38 мм, выход волокна - 39-41 процент. Микронер, или диаметр волокна, составляет 4,2, что является важным показателем для легкой промышленности.

Выведенный сорт отличается крепкой корневой системой и прочностью удержания урожая, - говорит К.Кушшаев. - К его преимуществам можно отнести стойкость к вредителям хлопчатника. Сегодня мы продолжаем исследования в этом направлении. Перед учеными-селекционерами нашей страны главой государства поставлена задача создания и внедрения в практику новых сортов хлопчатника, отвечающих требованиям мирового рынка. Важной программой действий для нас служат законы Республики Узбекистан "О семеноводстве", "О селекционной работе". В нашей стране, в том числе и в Бухарской области, накоплен большой опыт возделывания новых сортов хлопчатника. Условья, созданные для работников отрасли, огромное внимание, помощь и поддержка главы государства вдохновляют на новые изобретения, способные обеспечить дальнейшее развитие аграрного сектора экономики, повышение благосостояния народа.

Карим Абдурахимов. Соб. корр "Правды Востока". Бухарская область.

целлюлозно-бумажной промышленности. На заводе трудоустроены 1300 человек. Построен поселок для работников предприятия. Сейчас завод, являющийся единственным на территории Центральной Азии предприятием, производящим кальцинированную соду, работает на полную проектную мощность, удовлетворяя потребности внутреннего рынка, поставяет ее и в страны СНГ. Идет ускорение производства, намечено увеличить выпуск продукции со 100 тыс. до 200 тыс. тонн в год. Финансирование проекта предусмотрено за счет средств предприятия и кредитов Народного банка, Фонда реконструкции и развития, кредитов иностранных банков. Завершение работ с вводом в эксплуатацию намечено в 2015 году. Сегодня открыто финансирование по проекту, ведутся проектные и строительные работы.

Согласно Программе локализации в прошлом году по 34 проектам произведено продукции на 333,1 млрд сумов с темпом роста 123,5 процента. Среди новых видов продукции - нитрат аммония низкой плотности, сульфат калия, технический кремний и другие. В 2013 году планируется выпуск 33 видов локализуемой продукции на 385 млрд сумов. Анализ, проведенный специалистами компании "Узхимсаноат", показал, что с 2009 по 2012 годы в отрасли освоено около 60 видов локализуемой продукции. Среди них хлорид калия, дефолианты, фосфомочевина, бикарбонат натрия, сульфат калия, косметические изделия, водно-дисперсная краска, универсальные питательные растворы.

В результате модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий химического производства товарной продукции и экспорта к 2013 году увеличится, темп его роста достигнет 108 процентов по отношению к предыдущему году. Будут созданы новые рабочие места, обеспечена значительная экономия природного газа, электрической и тепловой энергии.

Джамиля Аипова. Корр. "Правды Востока".

Преображается город

Юлдаш МУХТАРОВ, строитель, город Фергана:

Перед Наврузом во всех населенных пунктах регионов прошли традиционные народные хашары. Благоустроены территории махаллей, улицы, приведены в порядок территории исторических объектов. Высажены тысячи фруктовых, декоративных деревьев, цветов. Местом проведения праздничных мероприятий стали обновленные, ухоженные парки и дворцы культуры.

В честь Навруза проведены конкурсы и разные состязания по тридцати направлениям. Даже в самых отдаленных кишлаках при содействии активистов махаллей, предпринимателей и сельской интеллигенции состоялись конкурсы "Хунар", "Устоз", "Тевши и таншоры", "Традиции".

К Наврузу в Фергане приурочена сдача в эксплуатацию двух десятков больших и малых социально-бытовых объектов. Две кольцевые дороги, три многоэтажных жилых корпуса, возведенные в новейшем архитектурном стиле современные супермаркеты, центры бытовых услуг, связи, сервиса, медицинские учреждения, торговые комплексы, одно красивее другого здания колледжей и лицеев, культурно-просветительских учреждений придают в эти весенние дни городу неповторимую красоту.

Преобразование города в современный административный центр проводится с учетом создания всех необходимых условий для жизни, труда и досуга людей.

Нам есть чем гордиться

Холтожи ИРГАШЕВ, депутат Термезского городского Кенгаша народных депутатов:

С каждым годом хорошеет город и села республики. Особенно неповторимой по красоте она становится весной, когда наш народ широко отмечает любимый праздник - Навруз.

В минувшем году в Термезе выпущено промышленной продукции на 93 млрд сумов, объем экспорта составил 12,4 млрд долларов. Выполнены масштабный объем работ по улучшению благосостояния людей, их процветанию.

Стабильная работа крупных промышленных предприятий, успешное развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют повышению благосостояния горожан, увеличению их реальных доходов.

Огромное значение имеет реальная поддержка предпринимателей, оказываемая на государственном уровне. Реализация территориальной адресной Инвестиционной программы помогла ряду предприятий выполнить 29 перспективных проектов, работы по модернизации и реконструкции позволили выпустить этим предприятиям продукции на 18,8 млрд сумов, что гораздо больше по сравнению с предыдущим периодом. К тому же, в рамках программы в городе создаются сотни новых рабочих мест.

И таких примеров можно привести множество. Главное, что каждый из них отражает реальную каждодневную заботу государства о людях, вне зависимости от того, где они проживают - в больших городах или отдаленных регионах Узбекистана.

Теплота и взаимопонимание

Евгений ЧЕРНОВ, коммерческий директор ООО "Center of Welding Technologies":

Я полностью согласен со словами Президента о том, что любой житель Узбекистана, независимо от национальности, языка и вероисповедания, встречает Навруз как родной праздник. Мне кажется, это уникальное явление, когда ты непроизвольно ощущаешь в себе настоящий душевный подъем, настраиваешься на волну праздника. Наши народы стали настолько близкими по духу, что даже при желании мы вряд ли сможем провести какую-то грань между традициями. Сегодня теплота во взаимоотношениях, взаимопонимание, неподдельный взаимный интерес представителей разных культур проявляются особенно отчетливо, помогают вместе решать экономические задачи, стоящие перед многонациональным народом Узбекистана.

Светлый и радостный день

Айшоппан ОРАЗЫМБЕТОВА, студентка Каракапалкского государственного университета им. Бердаха, лауреат Государственной премии имени Зулфия:

С детства помню, как бабушка готовила в канун наступления Навруза сумалак, домохажы и соседи дружно убирали махаллю и высаживали саженцы деревьев, а с утра наряжались и весело гуляли - звучали песни, молодежь танцевала. С тех пор день весеннего равноденствия прочно связан у меня со светом и радостью. В памяти осталось и то, что жители нашей улицы оказывали помощь больным, одиноким и нуждающимся в поддержке. Рада, что эта благородная традиция укрепляется и приобретает новые формы. В Приветственном слове на торжествах, посвященных празднику Навруз, глава нашего государства особо отметил эту черту нашего народа.

В университете, в котором учусь, и в махалле, где живу, в мире и спокойствии бок о бок живут представители десятков национальностей. Все они праздноуют приход весны, хоят друг к другу в гости. Словом, отмечают Навруз как общенациональный праздник.

Нынешний год в стране объявлен Годом благополучия и процветания. А это значит, что еще краше и богаче станут наши города и поселки, дома, в которых мы живем. Свой вклад внесем в это и мы, молодые, последовательницы Зулфии.

От всей души

24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом

Дышать полной грудью

- великое счастье. Это лучше всего понимают те, кто лишился его из-за недуга. Потому так важно беречь здоровье легких

Заболевания этих органов с незапамятных времен были особой проблемой во всем мире. И сегодня самое страшное из них - туберкулез - называют вторым на планете массовым убийцей после ВИЧ/СПИДа. По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2011 году им заразилось 8,7 млн человек, а 1,4 млн умерло, причем среди жертв преобладают подростки и молодежь. В то же время общий показатель идет на спад - смертность снизилась с 1990 года на 41 процент.

У нас в последние годы работа в этом направлении подтянулась на качественно иной уровень. Утвержденная в 1998 году Государственная программа реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан открыла новую страницу в летописи отечественной медицины, включая фтизиатрическую помощь. Взят курс на внедрение передовых методов диагностики и лечения, оснащение клиник современными технологиями и обучение врачей на уровне мировых стандартов, причем с особым акцентом на сельскую медицину. Для лечения туберкулеза стали впервые применять наиболее действен-

ный краткосрочный курс амбулаторной терапии DOTS, рекомендованный Всемирной организацией здравоохранения. Принят Закон "О защите населения от туберкулеза", согласно которому больным помощь оказывается бесплатно, а также стратегический план реализации программы борьбы с недугом. При Минздраве в 2001 году создан Республиканский центр DOTS. В 2003-м в Ташкенте открыт учебный центр по его контролю и профилактике. Противотуберкулезная вакцина поправилась в обязательный национальный календарь иммунизации детей.

Из года в год в Узбекистане шло

становление необходимой инфраструктуры для диагностики и лечения уже на уровне первичной помощи, появилась общенациональная электронная система эпидемиологического надзора. Медицине и руководящие работники повысили квалификацию по стратегии DOTS, консультативно-больных и оценке эффективности работы. Разработаны стандарты функционирования лабораторной сети и рекомендации по внешнему контролю качества препаратов, внедрена система утилизации отходов профильных учреждений. Фтизиатры стали участниками проводимых в стране недель здоровья. В рамках диспансеризации населения регулярно проходит флюорографическое обследование. Результаты не замедлили сказаться. В 2000-2010 годах почти 152 тысячи больных поправились благодаря новым методам лечения. К 2011 году эффективность лече-

ния превысила 81,3 процента, показатели заболеваемости снизились на 38 процентов. Эти параметры в республике в 1,5 раза лучше, чем в государствах Центральной Азии и России.

В сфере развития здравоохранения в Узбекистане за годы независимости достигнуты большие результаты. Мне очень приятно отметить, что в Узбекистане уделяется такое же большое внимание борьбе с туберкулезом, как и в Европе, с применением всех рекомендаций ВОЗ, - отметила директор Европейского регионального бюро организации Жужанна Якаб, ознакомившаяся с достижениями республики в этой области в ходе международного симпозиума "Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: "Здоровая мать - здоровый ребенок" в ноябре 2011 года.

Для решения задач по борьбе с туберкулезом правительство утвердило специальную Программу, рассчитанную на 2011-2015 годы и нацеленную на повышение эффективности профильной службы. Профильным работникам установлены 50-процентные доплаты к тарифным ставкам. Значительные средства выделено государством на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, оснащение и дооснащение учреждений современным медицинским оборудованием. Им поставят 21 современный диагностиче-

ский комплект, 130 лечебных, 115 реанимационных, а еще 200 диагностических комплексов получат центральные поликлиники районных и городских медицинских объединений.

Особые задачи в программе поставлены перед Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром фтизиатрии и пульмонологии. Здесь разрабатывают новые и совершенствуют существующие методы хирургических вмешательств, пред- и послеоперационного ухода за пациентами, изучают механизмы развития туберкулеза, его рецидивов и осложнений от лекарств, исследуют такие недуги, как бронхиальная астма и хроническая обструктивная болезнь легких. Среди плодов труда специалистов - подобранные на основе местных целебных растений фитосборы, помогающие не только в самом лечении, но и профилактике побочных реакций.

Сделано уже немало. Но предстоит еще больше, что отражают и принятые страной обязательства по Целям развития тысячелетия. Ожидается, что благодаря Программе по борьбе с туберкулезом в 2011-2015 годах выявляемость повысится до 70 процентов, результативность лечения - до 85, а печальная статистика продолжит идти на спад. Поиск продолжится.

Алексей Романов.

Окрыленные заботой

Фармон АМИНОВ, проректор Бухарского инженерно-технического института высоких технологий:

Мы встречаем Навруз с особым нетерпением и радостью, добрыми надеждами и благими делами. Возрождение Навруза с его обычаями и традициями, наполненными глубоким гуманистическим смыслом, неразрывно связано с обретением независимости. На этих ценностях сегодня воспитывается молодежь, с которой связаны все наши надежды и устремления. В ее распоряжении новые школы, академические лицеи и профессиональные колледжи, высшие учебные заведения, оснащенные современными средствами обучения, компьютерной техникой. В городах и районах построены новые спортивные комплексы, в которых предусмотрены все необходимые условия для физического развития молодежи, занятый спортом, в том числе и девушек. В своем праздничном поздравлении глава нашего государства выразил самые искренние пожелания молодежи - будущему нашей страны. Такое внимание и забота главы государства о открытии студентов нашего вуза, как и тысячи их сверстников, на пути к достижению новых высот в овладении будущей профессией, вселяют уверенность в завтрашнем дне.

Насыщенный цветами

Яника БАГРЯНСКАЯ, ведущая солистка ГАБТа имени Алишера Навои:

Для меня это один из самых любимых праздников - яркий, насыщенный цветами, запахами, когда вместе с природой поет и ликует душа. В нем соединилось все лучшее. Радует возрождение природы, красота городов и сел, люди, которые с открытой душой и сердцем встречают Навруз.

Наша страна многонациональная, и благодаря своему духу и идеям, удивительно добрым традициям, воспевающим вечные человеческие ценности, Навруз искренне любим, дорог и близок сердцу каждого человека, живущего на благодатной земле Узбекистана, чувствующего себя неотъемлемой частью родной природы независимо от языка и национальности. В Узбекистане он стал праздником единения людей, всенародным праздником.

Одна из добрых традиций, сопровождающих Навруз - приготовление сумаяка. Потрясающее впечатление на меня произвело то, как вместе с женщинами нашего театра участвовала в его приготовлении, как мы пели и танцевали у кипящего казана. Ярким олицетворением Навруза стали прошедшие в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои торжества, выступление Президента с добрыми отеческими словами.

Творческие люди по-особенному чувствуют приход весны и Навруза. Вместе с обновлением природы для них это надежда на новые идеи, огромный источник вдохновения, прилив чувств и эмоций, которыми непременно хочется поделиться со зрителями. Самому любимому празднику наш коллектив посвятил концертную программу, которая в эти дни будет показана во Дворце "Туркистан".

Мира и благополучия!

Наталья СОЛОДКИНА, преподаватель начальных классов школы № 142 Мирзо-Улугбекского района столицы:

С удовольствием посмотрела по телевизору праздничные торжества, состоявшиеся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Чувствовалась большая теплота, всеобщее единение людей, особенно в минуты, когда с Приветственным словом выступал Президент Ислам Каримов. В нашей стране Навруз - действительно всенародный праздник. Каждый независимо от национальности, языка и вероисповедания встречает Новый день с открытой душой и сердцем. Символизирующий весеннее обновление, он учит нас гармонии - внутренней и семейной, гармонии с природой и всеми окружающими. В нашей школе в преддверии Навруза прошла ярмарка поделок, выставка стенгазет и, конечно, концерт с веселыми песнями и танцами. А какой дастархан с весенними блюдами накрыли в школьном дворе! И везде мои четвероклашки себя очень хорошо показали. Мы, учителя, стараемся посредством таких мероприятий передать им национальные традиции и обычаи, рассказываем об истории предков.

Подсказаны природой

Екатерина РАСУЛОВА, активистка ЦМИ "Келажак овози", студентка Государственного института искусств и культуры Узбекистана:

Навруз - один из самых торжественных и радостных праздников. Не случайно в этот день по всей республике проходят народные гуляния. Они будто подсказаны самой природой, ведь он отмечается в день весеннего равноденствия, когда остаются позади зимние холода, все вокруг расцветает. По семейной традиции в этот день мы навешиваем родных, соседей, угощаем их праздничными блюдами. Одно из самых ярких воспоминаний для меня - первое участие в приготовлении сумаяка. Тогда я узнала, как варится это блюдо по всем правилам - на костре, в огромном котле. Мне доверили мешать лакомство во время приготовления, и стук камешков в казане до сих пор кажется мне удивительным и волшебным.

Особое внимание в этот день - старшему поколению. Потому что именно бабушки и дедушки - хранители традиций, которые и сплачивают семью. Они передают из поколения в поколение свои знания и опыт.

Для меня, как и для многих моих коллег по Центру молодежных инициатив, он начнется с акции "Мы - одна семья, мы - одна команда", старт которой запланирован на следующей неделе.

От всей души

Общественный Фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: "Усиление социального партнерства ННО с органами государственной власти и управления в реализации Государственной программы "Тод благополучия и процветания" и других социально значимых программ, направленных на обеспечение роста благосостояния, повышение занятости населения, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, оказание адресной социальной помощи различным слоям населения".

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- дальнейшая социальная поддержка женщин и молодежи, молодых семей, лиц с ограниченными физическими возможностями, а также других слоев населения, нуждающихся в поддержке;
- усиление социально-правовой защиты

женщин и молодежи, реабилитация, занятость, развитие социальной инфраструктуры в регионах страны;

- оказание содействия в создании новых рабочих мест и трудоустройстве населения;
- оказание содействия в развитии семейного бизнеса, частного предпринимательства, домашнего труда, ремесленничества, народных промыслов и других видов предпринимательской деятельности, особенно в отдаленных сельских районах;
- создание условий для широкого вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, прежде всего выпускников профессиональных колледжей и высших образовательных учреждений;
- повышение социальной активности женщин и молодежи, улучшение качества их профессионального обучения в отдаленных районах и сельской местности;
- содействие повышению роли и значимости семьи в дальнейшем развитии духовных основ общества, укреплении исконных на-

циональных ценностей и традиций, широкому утверждению в обществе принципов высокой нравственности и здорового образа жизни;

- повышение правосознания населения, культуры прав человека в обществе.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного Фонда к проектной заявке и электронный вариант проекта на CD-диске.
2. Проектную заявку на грант по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz
3. Копию свидетельства о регистрации организации.
4. Копию устава (а также все изменения и дополнения к ним, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут быть приложены рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту - до 15 миллионов сумов. Вклад ННО и социальное партнерство приветствуется.

В конкурсе могут принимать участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов - 22 апреля 2013 года до 18.00 часов.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формат А4), направляемых в адрес Общественного Фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, 100035, ул. Бунёкор, дом 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте Фонда: www.fundngo.uz

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

Реклама

Вниманию организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту

Переустройство железобетонной трубы с ирригационными лотками на канале Бозсув на 32 км автомобильной дороги М-396 (Ташкентская кольцевая дорога). Срок завершения работ - 97 дней после подписания договора подряда. Стартовая стоимость заказчика: 569 026 940 сумов - с учетом НДС; 474 189 117 сумов - без учета НДС.

Заказчик: Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Заказчик расположен по адресу: г.Ташкент, ул.Истиклол, 29, в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Работы будут вестись за счет внебюджетных средств Республиканского дорожного фонда.

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (включая субподрядчиков), выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников, конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Размер квот для субъектов малого бизнеса - 25%.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г.Ташкент, ул.Локомотивная, 10, кабинет 12. Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов без учета НДС.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Локомотивная, 10, кабинет 12. Телефон/факс 293-49-31.

Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по указанному ниже адресу: г.Ташкент, ул. Истиклол, 29, в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Вскрытие оферт - через 30 дней после опубликования объявления.

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ (ЗДОРОВЬЕ-3)»

Сектор здравоохранения
КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ
Кредит № 4896-UZ
Идентификационный номер проекта № P113349

ЗАПРОС ВЫРАЖЕНИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) на покрытие расходов проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату консультационных услуг. Услуги включают проведение семинаров для врачей и медсестер районных медицинских объединений (РМО) и сельских врачебных пунктов (СВП) в рамках непрерывного профессионального образования. Необходимо обеспечить:

- проживание в гостинице;
- канцелярские товары (блокнот, ручка);
- питание.

Семинары будут проводиться в регионах республики в апреле - июле 2013 года.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» (ЦБРП) настоящим приглашает правомочных консультантов к выражению заинтересованности в предоставлении этих услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, подтверждающую их квалификацию на выполнение услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т.д.). Консультанты могут объединиться для усиления их квалификации.

Консультант выбирается в соответствии с действующими процедурами, указанными в Руководстве: «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка» (Изд. май 2004 г. с изменениями от 01.10.2006 г. и 01.05.2010 г.).

Заинтересованные консультационные компании могут получить дополнительную информацию в ответ на письменный запрос по адресу, указанному ниже в рабочие часы - с 9.00 до 17.00.

Выражение заинтересованности должно быть доставлено по следующему ниже адресу до 5 апреля 2013 года.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3».
Адрес: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51.
Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж.
Телефоны/факсы: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13.
E-mail: office@jrib.uz
Вниманию исполнительного директора - г-на Джабриева Д.А.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

имеет возможность поставки оборудования фирм «BARRETT» и «Q-MAC» за сумы РУз по биржевому курсу из Австралии для гражданских предприятий, военизированных организаций, органов внутренних дел и др.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.

Комплект КВ-оборудования для передачи данных и e-mail

Вниманию хозяйствующих субъектов!

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АСАКА»

(ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на приобретение информационно-платежных терминалов.

Срок подачи тендерных предложений - до 18 апреля 2013 года. Для получения требований к тендерным предложениям необходимо обратиться к организатору тендера по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67.

Банк «Асака» (ОАО).
Контактный телефон (+998 71) 120-81-39.
Факс (+998 71) 120-82-63.
E-mail: cards@asakabank.com



Микрокредитбанк: К благополучию и прогрессу

■ Финансово-банковская система играет ключевую роль в экономическом развитии любого государства. Поэтому руководство нашей республики уделяет пристальное внимание надежному и устойчивому функционированию этого сектора. В результате принятых масштабных мер в минувшем году совокупный капитал банковской системы увеличился на 24,3 процента - возрос в два раза за последние три года. При этом уровень достаточности капитала составляет 24 процента, что в три раза больше принятых международных стандартов. Для поддержания стабильности отечественной банковской системы в финансовом учреждении страны проводится целенаправленная работа. В ней принимает активное участие и коллектив Открытого акционерно-коммерческого банка "Микрокредитбанк".

Векторы развития

Основные векторы его деятельности определены постановлением Президента "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года. Задачи и ориентиры, обозначенные главой государства, стали ориентиром в деятельности стремительно развивающегося Микрокредитбанка, общее число клиентов которого достигло 182 тысяч человек.

В прошлом году продолжалась целенаправленная работа по укреплению ресурсной базы банка. В первую очередь за счет привлечения в виде вкладов свободных денежных средств населения, создания привлекательных условий и стимулов для вкладчиков. Главным принципом здесь является взаимная выгода в отношениях банка с клиентами, ведь денежный вклад - это эффективный и рациональный подход к хранению собственных средств, возможность их приумножения и роста благосостоя-

установлено 7 123 платежных терминала, только в прошлом году при содействии банка ими оснащены 607 торговых точек, пунктов услуг и сервиса. Теперь пластиковыми картами банка пользуются около 440 тысяч клиентов. В прошлом году продолжалась эмиссия пластиковых карточек - их выпущено 56 тысяч.

Банк ставит перед собой новые задачи по продвижению прогрессивных технологий. поэтапно внедряются онлайн-сервисы, такие, как интернет-банкинг, который позволяет дистанционно и в интерактивной форме пользоваться услугами банка, получать необходимую информацию. Сегодня около 13 тысяч клиентов Микрокредитбанка имеют возможность вести бизнес или управлять своими денежными сбережениями при помощи современных технологий.

Устойчивые позиции

Созданный в 2006 году ОАКБ "Микрокредитбанк" за время своей деятельности занял ведущие позиции на рынке республики. Об этом говорят и другие данные. Его совокупный капитал на конец минувшего года составил 175,9 млрд сумов, то есть за год он вырос на 4,6 млрд сумов. За этот период банковские активы увеличились на 94 млрд сумов, достигнув отметки в 589 млрд сумов.

В 2012 году банк проводил активную кредитную политику, направляя денежные средства в различные отрасли экономики. Всего в реальный сектор вложено 442,3 млрд сумов, что составляет 115 процентов от объема кредитных вложений в эту сферу в предыдущем году. Повысился и объем долгосрочных кредитов - их выделено на 330,3 млрд сумов. Сегодня в портфеле банка их доля достигла 75 процентов. Кроме того, выделено инвестиционных кредитов на 267,8 млрд сумов, темп роста составил 130 процентов.



ния людей. Для привлечения вкладчиков в прошлом году Микрокредитбанк предложил пять новых видов денежных вкладов для населения, а также эмитировал депозитные сертификаты и облигации на 4 млрд сумов. Это способствовало укреплению ресурсной базы финансового учреждения. На начало нынешнего года остаток средств на депозитах банка равнялся 282,1 млрд сумов, что составило 145 процентов по сравнению с началом 2012-го. В том числе, остаток денежных вкладов населения составил 79,4 млрд сумов, то есть, в прошлом году он вырос на 33 процента.

Одна из важных задач, поставленных руководством республики, - сокращение внебанковского денежного оборота, широкое внедрение и применение системы безналичных расчетов. В минувшем году ОАКБ "Микрокредитбанк" обслуживал 7 526 клиентов, которые сажают выручку в виде наличности. В течение года еще 290 таких хозяйствующих субъектов стали клиентами банка. За этот период от них поступило 670 млрд сумов наличных средств, из которых 346,3 млрд сумов приходится на выручку торговых предприятий. В общей сложности поступление наличных средств в кассы банка выросло в 1,2 раза по сравнению с прошлым годом.

Другое приоритетное направление - развитие сектора банковских пластиковых карточек, внедрение необходимых технических средств для использования возможности безналичного расчета. За последнее время

Содействие малому бизнесу

Все это позволяет выполнять основные задачи, одна из которых - не только финансовая поддержка, но и всестороннее содействие сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Это соответствует основным направлениям государственной политики, которая нацелена на неуклонное повышение роли предпринимательства. Сегодня этим сектором производится более половины ВВП страны, малый бизнес имеет огромное значение и в социальном плане, ведь это источник доходов для многих наших соотечественников. Кроме того, на малых предприятиях и в микрофирмах ежегодно создаются сотни тысяч новых рабочих мест.

Для успеха в любом деловом начинании важен прежде всего стартовый капитал. Поэтому для масштабного развития бизнеса необходимы доступные кредитные средства. Помогает решить многие вопросы в этом плане система микрофинансирования - одно из ключевых звеньев деятельности ОАКБ "Микрокредитбанк".

Сегодня он предоставляет широкий перечень кредитов, в том числе и льготных. Средства, выдаваемые в качестве стартового капитала, предоставляются с 3-процентной годовой ставкой. Микрокредиты на развитие бизнеса и пополнение оборотных средств предприятия выдаются под 6-процентную годовую ставку. Кроме того, банк предоставляет микролизинговые услуги для оснащения производства современным оборудованием с 5-процентной годовой ставкой.

Ведущее микрофинансовое учреждение республики в прошлом году выделило субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства 382 млрд сумов кредитных средств. По сравнению с объемами кредитования в 2011 году показатель вырос в 1,3 раза. 204,7 миллиарда сумов вложений приходится на долю микрофинансирования. Таким образом, более 60 процентов кредитруемых - получили микрокредиты. Средства стартового капитала составляют 28 процентов от общего портфеля микрофинансовых услуг.



Среди важных направлений работы банка - расширение своего присутствия в регионах республики, привлечение и развитие собственной филиальной сети. Это позволяет населению получить доступ к разнообразным и современным финансовым услугам, в том числе и жителям отдаленных районов. В областях республики действуют 84 филиала и 188 мини-банков. Их число постоянно растет, в прошлом году филиал банка открыт в Чимбайском районе Каракалпакстана.

Миллиарды на предпринимательство

Открытый доступ к средствам, предоставляемым Микрокредитбанком, открывает инициативным и предприимчивым людям широкие возможности для воплощения планов. Многие из тех, кто решил открыть свое дело, обратили внимание на перспективы сферы услуг. Для поддержки их инициативы в прошлом году банк выделит 46,7 млрд сумов, благодаря чему в

стране созданы сотни современных сервисных точек, которые обеспечили работой свыше 16,6 тысячи человек. Для финансирования малых предприятий аграрного сектора, а также личных подсобных хозяйств, направлено 15,2 млрд сумов. В результате открылись новые птицеводческие и пчеловодческие хозяйства, разбиты фруктовые сады, возведены теплицы.

При поддержке Микрокредитбанка реализуются проекты в различных отраслях. В 2009-2012 годах он проводил работу по финансовому оздоровлению и восстановлению деятельности экономически несостоятельных предприятий. В рамках этих мер было выделено 27,3 млрд сумов, благодаря чему успешно реализовано 778 проектов.

Для привлечения кредитных линий авторитетных финансовых институтов банк развивает международные связи. Так, совместный проект с использо-



Работа банка в этом направлении продолжается и в нынешнем году, объявленном по инициативе Президента Годом благополучия и процветания. В ряде отдаленных районов республики ОАКБ "Микрокредитбанк" совместно с Комитетом женщин Узбекистана и благотворительным общественным фондом "Махалла" проведены семинары "Если женщина предпринимчива...". Они прошли в отдаленных сельских сходах граждан "Янгикишлок", "Гараша", "Эгзбулок", "Ховос", "Сармиш" и "Савот" Джизакской области. Специалисты банка встретились с населением в сходах граждан "Истиклол", "Пахтакор" и "Чаманзор" Сырдарьинской области. В ходе семинаров сельчанам предоставили подробную информацию о действующих в республике льготах и преференциях

для развития предпринимательства, в том числе и о финансовых инструментах, предоставляемых Микрокредит-

банком. К примеру, только филиал банка в Джизакской области в прошлом году выдал микрокредитов на 2 млрд 834 млн сумов, за счет чего создано более 1 600 рабочих мест. Активно содействовал банк и развитию семейного бизнеса. В прошлом году семьям, которые решили создать свое дело, на льготной основе выделено кредитных средств на 24,6 млрд сумов. Для материальной поддержки молодых семей предоставлено микрокредитов на 32,6 млрд сумов, в том числе 13,8 млрд сумов - потребительских. А для улучшения бытовых условий банк выдал населению на приобретение отечественной техники 4,1 млрд сумов.

Твердые позиции банка позволяют уверенно строить планы на будущее. В этом году финансовое учреждение наметило довести объемы микрофинансирования сферы малого бизнеса и частного предпринимательства до 243,5 млрд сумов. Финансовые вливания будут направлены малым промышленным объектам, организациям сферы услуг и сервиса, семейным предприятиям, в том числе будут оказываться содействие деловой инициативе женщин и молодежи, предоставляются новые виды услуг и вкладов. К концу 2013 года запланировано увеличить остаток средств вкладчиков на депозитах на 130 процентов. Будут приняты меры по укреплению ресурсной базы и повышению капитализации банка, обеспечению стабильного роста основных показателей.

Это послужит хорошей платформой для того, чтобы уверенно двигаться к заветным целям, которые сегодня объединяют всех жителей республики - стабильности, благополучию и процветанию нашей Родины.



нием средств Всемирного банка по развитию шелководства в Каракалпакстане дал возможность направить в эту отрасль 1,1 млн долларов США, профинансировать более 1550 предпринимателей, занимающихся разведением шелкопряда. В сотрудничестве с Международной ассоциацией развития Всемирного банка реализуется проект "Поддержка предприятий сельского хозяйства. II этап", в рамках которого привлечено в общей сложности 7,5 млн долларов США. Кредиты предоставлены 110 сельским предприятиям, занимающимся переработкой сельхозпродукции. При участии представительства Программы развития ООН в Узбекистане осуществляется пилотный проект по кредитованию на основе группового поручительства с привлечением 222,9 тысячи долларов США.

Ориентир - социальная поддержка

В результате реализуемых при поддержке ОАКБ "Микрокредитбанк" проектов решаются и актуальные социальные задачи. Ярким подтверждением этого можно назвать создание предприятиями малого бизнеса, получившими кредиты в минувшем году, более 105 тысяч новых рабочих мест. В числе приоритетов банка - поддержка желающих открыть свой бизнес выпускников колледжей, женщин, особенно проживающих в сельской местности. В частности, для развития женского предпринимательства в регионах страны в прошлом году выделено кредитов на 42,9 млрд сумов. Это позволило воплотить замыслы многим целеустремленным и предприимчивым представительницам прекрасной половины, дать им возможность повысить доходы своих семей. Кроме того, за счет этой работы создано более 18 тысяч рабочих мест.



Стремись к общей цели

Вся деятельность ОАКБ "Микрокредитбанк" направлена на содействие и поддержку масштабных реформ, проводимых в республике, так как они обеспечивают интересы ее граждан, благополучную жизнь и процветание народа. Вместе с тем создаются условия и для устойчивого функциониро-

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Андижан (373) 224-26-85
Бухара (365) 223-14-00

Джизак (372) 226-16-50
Карши (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43
Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 222-85-27
Ташкент (371) 905-08-86

Термез (376) 222-30-14
Ургенч (361) 555-24-58

Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - В.Дегтярев.
Корректор - Н.Бояркина.

Дежурный - А.Адилов.
Оператор ЭВМ - О.Очилов.

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

Тираж 32337 экз. Заказ Г-331

Итого по Узб: 20.50

Время подписи: 21.10

1 2 3 4